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Φαντάσου έναν κόσμο που μοιάζει με μισοτελειωμένο παζλ!

Πριν από πολλά πολλά χρόνια, η γειτονιά των ανθρώπων ήταν μικρή  

και ο παγκόσμιος χάρτης είχε μεγάλα κενά, σαν μαύρες τρύπες.  

Όλα αυτά όμως άλλαξαν όταν κάποιοι «τρελοί» οραματιστές αποφάσισαν  

να συμπληρώσουν τα κομμάτια που έλειπαν. Ο Μάρκο Πόλο, ο Κολόμβος,  

ο Μαγγελάνος, ο Κουκ και άλλοι πρωτοπόροι τόλμησαν να ρίξουν φως  

στις μαύρες τρύπες του χάρτη. Μέσα από τη νέα αυτή σειρά θα γίνουμε συνταξιδιώτες  

των μεγαλύτερων εξερευνητών, τραβώντας για το άγνωστο και βουτώντας  

στις πιο απίθανες σελίδες της Ιστορίας και της Γεωγραφίας.
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«Όσο για μένα, σας ορκίζομαι: δεν αφηγήθηκα ούτε τα μισά από όσα  
άκουσα ή είδα. Άλλωστε, δεν ήμουν ούτε εξερευνητής ούτε συγγραφέας.  

Ήμουν απλώς ο γιος ενός εμπόρου. Ήμουν ο Μάρκο Πόλο».
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Στην Αγγελική και στη Γεωργία και στους «Μικρούς Ερευνητές».

Τζ. Τ.
 

Στην Εύα Μανιδάκη, που με τη σπάνια μεταδοτικότητά της και το διακριτικά αιχμηρό  
χιούμορ της μου έδειξε να βλέπω όχι μόνο τη σκηνή, αλλά και τον χώρο πίσω από αυτήν.

Στον Παύλο Θανόπουλο, που αγκάλιασε κάθε κοστούμι που φόρεσα και παρουσίασα,  
αναγνωρίζοντας όχι μόνο την εικόνα του αλλά και την πρόθεση.

Για τα μαθήματα σκηνογραφίας και ενδυματολογίας στο Εθνικό Θέατρο,  
κάθε Δευτέρα, που μετέτρεπαν τη διαδικασία σε μια μικρή ξεχωριστή διαδρομή.

Β. Γ.
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   Ο  ΤΑΞ ΙΔΕΥΤΗΣ…
   Μάρκο Πόλο είναι το όνομά μου κι ήμουν ταξιδευτής σε όλη μου τη ζωή. 

Όταν ήμουν παιδί ταξίδευα με τη φαντασία και με τα βιβλία. Αργότερα με 
καραβάνια και καράβια. Και σαν μεγάλωσα αρκετά, ταξίδευα στις αναμνήσεις 
μου… Πριν ακόμη γεννηθώ, ο πατέρας μου ο Νικολό και ο θείος μου ο Μα-
φέο έφυγαν από την πόλη μας τη Βενετία και κίνησαν για τα βάθη της Ανα-
τολής. Περιπλανιόνταν εκείνοι σε στέπες κι ερήμους κι εγώ με τη φαντασία 
μου ταξίδευα σε άγνωστους τόπους κι έλεγα: «Σαν μεγαλώσω, θα φθάσω ως 
την άκρη του κόσμου!». Διάβαζα, βλέπετε, τότε και το Βιβλίο του Αλέξαν-
δρου, του Μακεδόνα, κι είχα επηρεαστεί…







Δεκαπέντε χρόνια αργότερα, ο πατέρας και ο θείος 
μου επέστρεψαν.

«Μάρκο!»
«Πατέρα;»
Πόσα θαυμαστά πράγματα διηγήθηκαν… Κανείς στην πόλη δεν 

τους πίστεψε! Μα εκείνοι είχαν μαζί τους μια ολόχρυση πλακέτα από τον 
Κουμπλάι Χαν, τον Αυτοκράτορα των Μογγόλων! Του είχαν υποσχεθεί 
πως μια μέρα θα γυρνούσαν στον τόπο του, έχοντας μαζί τους εκατό 
χριστιανούς ιερείς, ανθρώπους ικανούς να διδάξουν γραμματική, λογική, 
ρητορική, μουσική, αστρονομία. 

Δύο χρόνια μετά, άρχισαν οι ετοιμασίες για εκείνο το ταξίδι. Κι ο πα-
τέρας το αποφάσισε: «Ετούτη τη φορά θα έρθεις μαζί μας, Μάρκο!».
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